

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援 坚持人民至上生命至上 切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急

抢险救援等工作,防汛救灾取得积极成效。习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部门要

坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预备和应急处置相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

聚焦商合杭高铁

商合杭高铁宣城段开通仪式举行

陶方启宣布发车 孔晓宏主持 刘君平讲话 杨业峰张平等出席

本报讯 多年期盼,今朝梦圆。6月28日上午,商合杭高铁宣城段开通仪式举行。市委书记陶方启讲话并宣布商合杭高铁宣城站首发列车发车,京福客专安徽公司副总经理刘君平出席并讲话。市长孔晓宏主持。市领导杨业峰、张平、于静波、吴爱国、郭金友,及市政府秘书长盛浩出席。

陶方启首先代表市委市政府向商合杭高铁全线贯通运营表示热烈祝贺,向关心支持宣城建设发展、为项目建设付出辛勤努力的各界人士致以崇高敬

意和衷心感谢。他指出,在宣城撤地设市20周年之际,我们迎来了商合杭高铁宣城段正式开通运营。这是宣城铁路建设史上具有里程碑意义的大事,也是宣城发展历程中的一件盛事,标志着宣城市正式迈入“高铁时代”,对进一步提升宣城在全国路网中的格局地位具有重要意义。作为连接中部地区和长三角的快速通道,商合杭高铁将进一步拉近我市与沪苏浙城市的时空距离,宣城在长三角一体化发展中的战略地位和影响力将更加凸显,必将为宣城发

展插上腾飞的“翅膀”,开启新时代“对标沪苏浙、争当排头兵”的全新篇章。

陶方启强调,全市上下特别是沿线各地,要以高铁开通为契机,全面融入长三角一体化发展,充分释放高铁辐射带动和要素集聚效应,借力高铁“东风”,跑出宣城高质量发展的“高铁速度”,加快建设皖苏浙省际交汇区域中心城市,向省委省政府和全市人民交上一份优异答卷。

刘君平在讲话中指出,商合杭高铁合肥至杭州段的开通运营,是全市人民

翘首以盼的大喜事,对提高宣城地位和形象,满足人民美好出行的向往,助推宣城经济社会发展将发挥重要作用。他表示,将一如既往在安徽省委省政府和国铁集团党组的坚强领导下,不辱使命、拼搏奋斗,大力推进宣绩等铁路建设,为进一步完善安徽高铁网络、打造“轨道上的长三角”、建设现代化五大发展美好安徽做出更大贡献。

市直有关单位、宣州区、郎溪县、广德市、京福公司及施工单位代表参加开通仪式。(本报记者 利成志)



- 1 陶方启宣布发车。
- 2 孔晓宏主持仪式。
- 3 市民搭乘首发列车。
- 4 宣城站全景。
- 5 市民在高铁上阅读本报“商合杭高铁开通”《纪念特刊》。

本报记者 戴巍 叶文文 摄



体验首趟始发列车:方便得就像串门

本报记者 余健

2020年6月28日,对于宣城人来说,是一个值得纪念的好日子。商合杭高铁合湖段开通运营。宣城、郎溪、广德正式迈入“高铁时代”,至此,我市已有6个县区开通高铁。宣城人去合肥、杭州等地,只要一个多小时就能到达,方便得就像串门。记者受邀搭乘宣城站首趟始发列车,带来最新的搭乘体验。

市民抢票搭乘首趟列车

上午8点多钟,记者来到宣城高铁站。它的外型呈现出一股浓浓的“宣味”,取自宣纸层层叠叠的意境,以现代语汇将宣城的“山与水”等元素抽象重构,动感、弧形的建筑轮廓将站房的轻盈和现代淋漓地展现。

在站外的售票大厅里,共有8个自动售票机和多个人工售票窗口。走进站内,里面配有6个人脸识别系统。工作人员告诉记者,市民必须携带身份证方可进站。特别值得注意的是,身份证上必须有磁。“如果没有磁的话,虽然能

够进站,但是取票会特别麻烦。”

再往里,记者发现站内各项装饰都已完成,提取了“文房四宝”的内涵元素,令人耳目一新。记者了解到,宣城站为中型铁路旅客客运站,采用“上进下出”的客流组织模式。高峰小时发送量2750人,最高聚集人数2500人。

虽然离发车还有近一个小时的时间,但是很多市民都已等候在大厅里,不少市民还兴奋地在检票口拍照留念。在湖北上大学的雷杨6月25日下午3点多登录了12306网站,想抢鲜体验一把家门口的高铁之旅。但几分钟内,开往芜湖的二等票就一抢而空。“一等座也得买,这一天太有纪念意义了。”雷杨告诉记者,以前他去大学得从合肥转车,路上耗时要近6个小时。现在,宣城市区通了高铁,他直达大学所在地只要3个小时。

同样难言激动的还有准备前往合肥的周智。他是一名大四学生,当天赶往合肥领取毕业证书。“毕业以后我打算先在合肥找工作,宣城市区通了高铁,以后回家更方便了。”

宣城至芜湖只需38分钟

上午9点08分,首发列车G9392次列车准点发车。走进车厢内,里面宽敞明亮、干净整洁。记者了解到,列车共8节车厢,分一等座厢和二等座厢,列车上电子屏幕、电视、水吧、洗手间等设施一应俱全。

高速运行的列车十分平稳。在“贴地飞行”的车厢里,将一枚硬币倒立在窗前,依旧能保持硬币不倒。看到这样的景象,来自中铁六局天津铁路建设有限公司的那磊不由得会心一笑。自2015年就来宣城修高铁的他,对于商合杭高铁合湖段的开通,特别激动。“早上4点多钟我就起床了,开心得睡不着。”他告诉记者,在宣城的这几年来,他被宣城的好山好水吸引,被宣城人务实诚恳的工作作风折服,已经深深地爱上了这里。“我和家人已经约定好了,要过来旅游,好好看看宣城。”

在此次首趟列车上,一些宣城元素也纷纷亮相。车厢的电视上循环播放着宣城的宣传片,里面介绍了宣城

的美食和自然景观,非常吸睛。更加热闹的是,我市五四青年奖章获得者袁和剑受邀乘坐高铁,激动的他还即兴演唱了一首特别为宣城高铁开通创作的歌曲《我和幸福有个约定》,赢得了乘客们的阵阵掌声。

上午9点46分,列车正式驶入芜湖站。记者看了一下,从宣城到芜湖,总用时38分钟。记者了解到,6月28日至6月30日,商合杭高铁合湖段开通运营过渡期,铁路部门安排每日开行动车组列车8对,其中合肥南至杭州东3对、合肥南至宣城3对、芜湖至杭州东2对。7月1日后,将按照日常线、周末线、高峰线安排列车开行,每日开行动车组列车最多达60.5对,其中日常线54.5对、周末线3对、高峰线3对。

根据之前发布的数据,宣城至合肥约200公里,1小时左右可到达;至北京约1200公里,6小时左右可到达;至杭州约190公里,1小时左右可到达;经杭州至上海约350公里,最快2.5小时左右可到达。

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

张平主持会议

本报讯 6月24日上午,市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开,市政协党组书记、主席张平主持会议并讲话。市政协党组副书记、副主席张黎明,

沈伟,副主席宦朝东、程观远、彭少鸣、唐佑文、杨林秀,市政协秘书长孙广东出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在宁

夏考察时的重要讲话,在十九届中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神;学习了《民法典》部分章节;传达了省委办公厅《关于持续解决形式主义突出问

题为基层减负若干措施》和《市委全面从严治党主体责任清单》、《宣城市党风廉政建设党委(党组)主体责任和纪委(纪检组)监督责任清单》。

会议指出,要进一步加强政协党的建设。始终把加强党的建设作为一项重大政治任务,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。以党的建设高质量统领政协事业新发展,为我市经济社会发展做出新贡献。(下转第四版)

陶方启在走访慰问困难老党员、援鄂党员时强调

发挥党员先锋模范作用 在统筹“两手”打赢“两战”中作表率展形象

本报讯 “七一”将至,6月28日上午,市委书记陶方启在市区走访慰问困难老党员、援鄂党员,感谢他们为疫情防控、社区建设作出的贡献,向他们送去党组织的关怀和温暖。市领导吴爱国,市直有关部门和宣州区主要负责人员陪同。

陶方启首先来到市中心医院,看望慰问援鄂党员王芬等6位医护人员。在座谈交流中,陶方启与大家重温了出征送行、武汉支援、凯旋迎接的难忘情景,向他们并通过他们向全市战斗在疫情防控一线的医务人员、基层干部和志愿者等致以衷心感谢和亲切问候。陶方启动情地说,面对突发疫情,你们听从党中央号令,不畏艰险困难,把个人生死置之度外,到疫情最严重的武汉救治病人,发挥了党员先锋模范作用,彰显了宣城医务工作者大爱仁心,希望大家继续投身常态化疫情防控,发挥好“哨点”“哨兵”作用,为党和人民再立新功。

随后,陶方启分别走访慰问了困难老党员翟冬生和

牛中清。每到一家,陶方启都与他们亲切交流,询问生产生活情况和身体状况,对他们平凡生活中默默奉献,积极支持和参与疫情防控、小区管理给予充分肯定,衷心祝愿他们身体健康,一如既往地积极支持社区工作,要关心关爱老党员,切实帮助他们解决生活中的困难,把党的关怀和温暖送到老党员心坎上。

走访慰问中,陶方启指出,当前疫情防控形势依然严峻,“外防输入、内防反弹”工作任务艰巨。要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持不懈将各项防控措施落实到位,奋力夺取疫情防控工作的最后胜利。全市各级党组织要结合庆祝中国共产党成立99周年,组织开展主题党日、慰问困难老党员等活动,进一步激发广大党员干事创业、争先创优的热情,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在统筹“两手”、打赢“两战”中作表率、展形象,为全市改革发展作出新贡献。(本报记者 利成志)

要闻简报

●6月28日下午,长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作推进电视电话会议召开。市长孔晓宏、副市长宁伟、市政府秘书长盛浩,及市有关部门负责人在宣城分会场参加会议。(本报记者 段北生)

孔晓宏部署近期防汛重点工作

本报讯 6月26日上午,市长孔晓宏主持召开防汛会商会,分析研判天气、雨情、水情形势,安排部署防汛抗洪工作重点和应对措施,市政府秘书长盛浩及相关单位主要负责人参加。

会上,孔晓宏逐一听取了市气象、水利、自然资源规划、城管、住建、交通、应急管理等部门防汛工作汇报,详细了解当前雨情、水情、工情等,并对进一步做好强降雨防范工作提出了具体要求。

孔晓宏指出,根据气象部门预测分析来看,全市防汛形势仍较严峻复杂,切不可掉以轻心。要实时掌握各地雨情、水情,坚持以防为主,防抗救相结合,提前预警,加强防汛会商,科学调度,准确把握今年以来的雨水汛情特点,做好迎战新一轮强降雨准备。

孔晓宏强调,要进一步

压实责任,夯实基层网格化管理,加强联防联控,严格执行领导带班制度,坚持24小时值班值守,有关责任人必须到岗到位、靠前指挥,坚决克服麻痹大意思想。要全面开展隐患排查,及时发现和科学处置险情,密切关注近期降雨过程,加强预报预警,着力抓好山洪灾害高危险区及地质灾害隐患点等重点防范,突出城市防洪排涝,加强对低洼地带管理,始终把确保人民群众生命安全放在首位。要加密会商研判,超前部署防御工作,增强防范应对措施的科学性和针对性,严格防汛应急管理,完善救援机制,各级各部门要各司其职,协同配合,加强抗洪抢险资金保障、防汛物资储备,切实做好交通运输安全。同时,要防范洪旱急转风险,做好水工程调度,合理利用雨洪资源,统筹防汛抗旱工作。(本报记者 徐晨)

携手共建卫生城市 同心构筑健康宣城